

昨日下午5点30分,本记者在几个幼儿园外观察了一下孩子放学时的安保状况

# 一所公立幼儿园门口 站着民警、巡防员和园长 一所私立幼儿园门口 只有一名男性工作人员守大门

郑州 1400 家幼儿园,公办的仅占 1%



昨日,文化宫路一家私立幼儿园到了放学时间,许多家长来接孩子,只有一名男老师在门口照看,没有看到安保人员。  
晚报记者 张翼飞 图

全力部署

## 全省实施大检查 确保不发生校园恶性案件

□晚报记者 张玉东 通讯员 张晓雷

本报讯 5月12日,公安部、教育部联合召开紧急视频会议,对学校、幼儿园安保工作进行再部署后,省公安厅、教育厅随即召开全省电视电话会议,对全省中小学、幼儿园的安保工作进行再部署。

副省长、省公安厅厅长秦玉海要求,当前,要突出抓几项重点工作的落实:一是矛盾纠纷的排查化解要彻底。综治、公安、教育等部门都要组织力量,深入校园及周边地区开展矛盾纠纷大排查大调解工作,对可能影响学校、幼儿园安全的苗头性、倾向性问题,要迅速解决。

二是强化重点人的管理。对辖区刑释解教人员、肇事肇祸精神病人、对社会有不满情绪人员、有极端行为苗头倾向人员等逐一落实管控措施,确保纳入工作视线,绝不能失控漏管。

三是严格落实各项防控措施。公安机关要加强对校园周边的治安巡逻,特别对学生上学放学等重点时段,要增加巡逻力量,加大巡逻密度,落实专人负责。综治部门要充分发挥基层社区巡防组织、治保积极分子的作用,全面加强中小学和幼儿园周边的巡逻防范,形成群防群治、齐抓共管的局面。

四是强化学校、幼儿园内部的安全管理。学校、幼儿园严格落实校长、园长安全管理责任,建立健全校园安全保卫机构,配齐配全安全保卫人员,严格落实检查、巡逻、值班制度;加强技防建设,在重点部位安装监控报警设备,实现对校园安全的实时监控。

五是进一步做好校园周边安全整治。对近期发生的侵害学校师生人身和财产安全的案件,要进行全面梳理,逐一落实责任,强化侦破措施。

通过这次安全检查,要做到“五个不放过”:安全隐患不查清不放过、安全措施不落实不放过、治安防控水平和能力没有明显提高不放过、违规的学校和幼儿园整改不合格不放过、校园安全问题快速反应机制没有建设起来不放过,确保我省不发生校园恶性案件和事故。

### 汝河一幼

公立幼儿园安保层层把关,家长必须打卡才能进入

昨日下午5点30分,在汝河一幼大门口,站着一名民警和一名巡防队员,幼儿园园长和其他负责人都在。

走进大门后,便是教学楼大门,门北侧是门岗,有两名巡防队员在这道门内全副武装,看着每一个过往的家长和孩子。巡防队员的主要工作是看家长是否携带卡,只有打卡才能进入。

家长进入园内,需要找到孩子的班级,经过孩子的班主任认可才能将孩子接走。

等到孩子有序被家长接走后,老师、民警和巡防队员才能离开。巡防队员告诉记者,他们每天还要在校外进行巡逻。

### 爱朵儿幼儿园

一名男工作人员把守大门,私立幼儿园遭遇安保尴尬

昨日下午5点55分,文化宫路爱朵儿幼儿园外,家长已将门口堵得水泄不通。

下午6点整,幼儿园大门打开了,家长蜂拥挤进。在人群里,记者看到一名30多岁的男性工作人员看守着大门,但是在人流中并不显眼。

在这所幼儿园,家长接孩子也需要打卡,但是管理不如公立幼儿园那么规范。“要是没带卡的话,签个名就可以接走孩子了。”一位家长说。

很多家长认为,这所幼儿园在私立幼儿园中,算是管理规范的。

### 培训机构、午托等

很多没有登记注册,不重视安保  
记者在调查中发现,还有很多培训机构也存在安保隐患。在兴华街加油站附近的一栋商务楼里,有近10家大小不一的培训机构,记者发现,很多培训机构没有安保,孩子上学、放学都存在安全隐患。

午托也是不得不提的,郑州市基本每所小学附近都有几家、十几家午托学校,很多午托没有登记注册,安全问题难以保障。

实际调查

全市 1400 多所幼儿园中,公办的仅占 1%

幼教不是义务教育的范围,幼儿园的管理一直就很难规范,郑州幼教也存在这样的情况。

目前全市有 1400 多所幼儿园,而由市、区教育部门主管的公办幼儿园只有 14 所,仅占 1%。

一位幼儿园负责人告诉记者,郑州市幼儿教育管理比较混乱,隶属教育主管部门的幼儿园很少,比率非常小,而厂矿企业事业单位的幼儿园也占一定的比例,两者加起来不足 30%。这位负责人所说的这些还是相对较规范的幼儿园。

她说,随着很多小区的建成,社区幼儿园的数量也在逐渐增多。

“现在更多的是街头巷尾的幼儿园,这些幼儿园很多就是只有几间房子,有的甚至没有注册。”这名负责人说,这样的幼儿园至少占三成。

追求效益是很多社会办幼儿园的主要目标

汝河一幼的孙园长告诉记者,袭击学生事件发生后,中原区教育局统一给公立幼儿园配备了安保人员,有两名看校门的巡防队员。在接送孩子时,还有民警维护治安。

但这种待遇并不是所有幼儿园都有的,大量社会办幼儿园遭遇尴尬。

昨天下午,记者在文化宫路百花幼儿园看到,这里没有安保人员在现场。这样的情况在六冶幼儿园也存在。二七区陇海中路幼儿园也是如此。

这些社会力量办的幼儿园,有的也聘请一些年轻男性看守大门,并负责安保工作,但幼儿园中更多是女教师值班。

效益是很多社会办幼儿园追求的主要目标,很少有幼儿园愿意花费更多的钱聘用安保人员执勤。

家长建议

实行优胜劣汰,取缔不达标幼儿园和午托

郑州市教育局外事宣传处工作人员告诉记者,该局并没有具体主管幼儿园管理部门,幼儿园管理都在区县级教体局。

记者与几家区县级教体局取得联系,他们表示,社会办幼儿园数量较多,管理起来很麻烦。

区教体局工作人员从上周开始对社会办幼儿园加强巡查,一些无证幼儿园被责令停办,要求有证幼儿园严格按照市教育局安全工作会议要求执行,达不到要求的一律整改。

不少市民建议,借助这次安检,系统全面整合郑州幼儿教育,优胜劣汰,将非法办学的、没有办学能力的、条件不达标的幼儿园进行筛查,取缔不达标幼儿园和午托,重点培养资质全、实力强的幼儿办学机构,优化郑州的幼儿教育和培训教育资源,重点加强对这些幼儿园的安保工作。

还有家长提出,对于安保不达标的幼儿园和午托进行一票否决制。

晚报记者 董洪刚 汪永森 实习生 王玲

好油 量又足	市内油价最低 返利最多	价低 还 返利
	E90#汽油 6.10元/升	
	E93#汽油 6.30元/升	
	E97#汽油 6.86元/升	
	0#柴油 6.46元/升	
●各种汽油每加够 1000 升 返利 100 元 兴华北街金亮加油站 67420670 建设路金亮加油站 67432258		